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ТАМОЖЕННЫЙ КАЛЕНДАРЬ НА 2020 ГОД

Таможенный календарь состоит из двух частей:

Часть 1. Таможенный календарь по установленным календарным датам

Часть 2. Указатель группировки событий по календарным датам

ЧАСТЬ 1. ТАМОЖЕННЫЙ КАЛЕНДАРЬ ПО УСТАНОВЛЕННЫМ КАЛЕНДАРНЫМ ДАТАМ

1 ЯНВАРЯ

ТН ВЭД ЕАЭС и ЕТТ ЕАЭС 

НДС и акциз (акцизы), взимаемые при ввозе товаров в ЕАЭС 

Ставки таможенных пошлин 

Таможенные процедуры 

Таможенное декларирование 

Тарифные преференции 

Суд ЕАЭС 

Запреты и ограничения в ЕАЭС 

Лицензирование импорта и экспорта 

Перемещение товаров физическими лицами 

Техническое регулирование 

Маркировка товаров 

Внешнеэкономическая деятельность 

ТН ВЭД ЕАЭС И ЕТТ ЕАЭС

Расширяется перечень кодов ТН ВЭД ЕАЭС в отношении ванадий-алюминиевой лигатуры

Ввоз в ЕАЭС ванадий-алюминиевой лигатуры для производства титановых слитков, сплавов и слябов
осуществляется с применением нового кода 8112 92 910 1 ТН ВЭД ЕАЭС со ставкой ввозной таможенной
пошлины  в  размере  10%  от  таможенной  стоимости.  Однако  с  01.01.2020  по  31.12.2021  включительно
применяется нулевая ставка ввозной таможенной пошлины.

(Решение  Коллегии  Евразийской  экономической  комиссии  от  09.07.2019  N  113;  Решение  Совета
Евразийской экономической комиссии от 08.08.2019 N 77)

НДС И АКЦИЗ (АКЦИЗЫ), ВЗИМАЕМЫЕ ПРИ ВВОЗЕ ТОВАРОВ В ЕАЭС

Скорректированы ставки акцизов на 2020 год

С 1 января 2020 года увеличиваются ставки на большинство подакцизных товаров, в частности, на:

- сидр, пуаре, медовуху;
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- игристые вина (шампанские);

- пиво с содержанием объемной доли этилового спирта свыше 0,5%;

- табак, сигары, сигариллы (сигариты), биди, кретек, сигареты и папиросы, а также табак (табачные
изделия), предназначенный для потребления путем нагревания;

- электронные системы доставки никотина и жидкости для них;

- легковые автомобили с мощностью двигателя свыше 67,5 кВт (90 л.с.) и мотоциклы;

- автомобильный бензин класса 5, дизельное топливо и моторные масла.

Также введен особый порядок определения ставок акциза на средние дистилляты.

(Федеральный закон от 29.09.2019 N 326-ФЗ)

С  1  января  по  31  декабря  2020  года  определены  ставки  для  расчета  суммы  обеспечения
исполнения  обязательства  импортера,  осуществляющего  ввоз  табачной  продукции,  об
использовании акцизных марок в соответствии с их назначением

(Приказ ФТС России от 24.06.2019 N 1020)

С 1 января 2020 года вводится форма обязательства налогоплательщика НДС о представлении
в таможенный орган копии свидетельства о госрегистрации гражданского воздушного судна

(Приказ ФТС России от 19.11.2019 N 1772)

Перевозка порожних подвижных составов и контейнеров через территорию РФ с территории
иностранного государства, не являющегося членом ЕАЭС, облагается по нулевой ставке НДС

Также по ставке НДС 0% теперь облагаются работы (услуги), непосредственно связанные с указанной
перевозкой, стоимость которых указана в перевозочных документах.

(Федеральный закон от 29.09.2019 N 322-ФЗ)

С 2020 года повышаются ставки утилизационного сбора

Увеличиваются коэффициенты, применяемые к базовой ставке для расчета утилизационного сбора.

Повышение  коэффициентов  в  основном  коснулось  новых  ТС,  причем  наибольшее  увеличение
предусматривается  в  легковом  сегменте.  Например,  в  отношении  легковых  автомобилей  с  рабочим
объемом двигателя свыше 1000, но не более 2000 см3 размер коэффициента увеличится с 4,2 до 8,92;
свыше 2000, но не более 3000 см3 - увеличится с 6,3 до 14,08.

(Постановление Правительства РФ от 15.11.2019 N 1457)

СТАВКИ ТАМОЖЕННЫХ ПОШЛИН (ВВОЗНЫЕ, ВЫВОЗНЫЕ)

Снижаются ставки вывозных таможенных пошлин на нефть и отдельные категории товаров,
выработанных из нефти

С 1 по 31 января 2019 года применяются, в частности, следующие ставки пошлин:

- на нефть сырую - 77,2 доллара США;

- на отработанные нефтепродукты и мазут - 77,2 доллара США;

- на легкие и средние дистилляты, бензол и толуол - 23,1 доллара США;

- на сжиженные углеводородные газы - 3,8 доллара США;

- на бензины товарные - 23,1 доллара США;



- на прямогонный бензин - 42,4 доллара США.

Кроме того, по результатам мониторинга за период с 15 ноября по 14 декабря 2019 года определена
средняя цена на нефть сырую марки "Юралс" на средиземноморском и роттердамском рынках нефтяного
сырья, которая составляет 471,2 долл. США за тонну.

(Информация Минэкономразвития России от 17.12.2019 "О вывозных таможенных пошлинах на нефть
и отдельные категории товаров, выработанных из нефти, на период с 1 по 31 января 2020 года")

ТАМОЖЕННЫЕ ПРОЦЕДУРЫ

С  1  января  2020  года  импортный  белый  сахар  не  подлежит  помещению  под  таможенную
процедуру свободной таможенной зоны и в отношении него не применяется таможенная процедура
свободного склада

Речь идет о сахаре белом (код 1701 99 Единой ТН ВЭД ЕАЭС), являющемся иностранным товаром.

(Решение Совета Евразийской экономической комиссии от 29.04.2019 N 45)

ТАМОЖЕННОЕ ДЕКЛАРИРОВАНИЕ

Вступает в силу приказ ФТС России, которым утверждена форма таможенной расписки, а также
порядок ее заполнения с применением программных средств ЕАИС таможенных органов

Кроме того, установлен порядок направления плательщикам и (или) иным лицам, предоставившим
обеспечение исполнения обязанности по уплате таможенных пошлин, налогов, исполнения обязанности по
уплате специальных, антидемпинговых, компенсационных пошлин, исполнения обязанностей юридического
лица,  осуществляющего  деятельность  в  сфере  таможенного  дела,  исполнения  обязанностей
уполномоченного  экономического  оператора,  лицам,  предоставившим  генеральное  обеспечение
исполнения  обязанности  по  уплате  таможенных  пошлин,  налогов,  специальных,  антидемпинговых,
компенсационных пошлин, таможенной расписки через личный кабинет.

(Приказ ФТС России от 08.02.2019 N 212)

ТАРИФНЫЕ ПРЕФЕРЕНЦИИ

На 2020 год в отношении ряда ввозимых на территорию ЕАЭС товаров установлены объемы
тарифной квоты

Тарифная квота применяется в отношении следующих товаров:

-  риса  длиннозерного,  помещаемого  под  таможенную  процедуру  выпуска  для  внутреннего
потребления;

- мяса крупного рогатого скота;

- отдельных видов молочной сыворотки.

(Решение Коллегии Евразийской экономической комиссии от  17.09.2019 N 163;  Решение Коллегии
Евразийской экономической комиссии от 31.07.2019 N 127)

СУД ЕАЭС

В  2020  году  размер  пошлины  при  обращении  в  Суд  Евразийского  экономического  союза
составит 46 139 рублей

Размер пошлины определен в соответствии с прогнозируемым при подготовке проекта бюджета ЕАЭС
на 2020 год индексом роста потребительских цен, составляющим 3,0%.

(Решение Высшего Евразийского экономического совета от 01.10.2019 N 17)

ЗАПРЕТЫ И ОГРАНИЧЕНИЯ В ЕАЭС



Российские контрсанкции, касающиеся ограничения импорта сельхозпродукции, продлеваются
по 31 декабря 2020 года

Указом Президента РФ от 06.08.2014 N 560 было запрещено либо ограничивалось осуществление
внешнеэкономических операций, предусматривающих ввоз в РФ отдельных видов сельскохозяйственной
продукции,  сырья  и  продовольствия,  страной происхождения  которых является  государство,  принявшее
решение о введении экономических санкций в отношении российских юридических или физических лиц или
присоединившееся к такому решению.

Действие Указа Президента РФ от 06.08.2014 N 560 продлено с 1 января 2020 года по 31 декабря 2020
года.

(Указ Президента РФ от 24.06.2019 N 293; Постановление Правительства РФ от 25.06.2019 N 806)

ЛИЦЕНЗИРОВАНИЕ ИМПОРТА И ЭКСПОРТА

С  1  января  по  31  декабря  2020  г.  включительно  в  отношении  импорта  отдельных  видов
стальных труб будет применяться автоматическое лицензирование (наблюдение)

Помещение  труб  стальных  под  таможенную  процедуру  выпуска  для  внутреннего  потребления
осуществляется при представлении таможенному органу государства - члена ЕАЭС разрешения на импорт,
оформленного  в  соответствии  с  Инструкцией  об  оформлении  разрешения  на  экспорт  и  (или)  импорт
отдельных видов товаров.

Также определено, что в графе 16 разрешения на импорт труб стальных указываются сведения о
трубах стальных, включая кодовое обозначение товара в соответствии с приведенным классификатором.

В приложениях приводятся:

-  перечень  отдельных  видов  труб  стальных,  в  отношении  которых  введено  автоматическое
лицензирование (наблюдение) импорта;

-  классификатор  кодовых  обозначений  отдельных  видов  труб  стальных,  в  отношении  которых
применяется автоматическое лицензирование (наблюдение) импорта;

-  форма информации о помещении труб стальных, в  отношении которых введено автоматическое
лицензирование (наблюдение) импорта, под таможенную процедуру выпуска для внутреннего потребления
(информация представляется в формате *.xls).

(Решение  Коллегии  Евразийской  экономической  комиссии  от  04.06.2019  N  90;  Решение  Коллегии
Евразийской экономической комиссии от 04.06.2019 N 89)

ПЕРЕМЕЩЕНИЕ ТОВАРОВ ФИЗИЧЕСКИМИ ЛИЦАМИ

Порог беспошлинного ввоза товаров для личного пользования, доставляемых перевозчиком
или пересылаемых в международных почтовых отправлениях, снижен до 200 евро

Без  уплаты  таможенных  пошлин,  налогов  можно  ввозить  товары  для  личного  пользования,  если
стоимость не превышает сумму, эквивалентную 200 евро, и (или) вес не превышает 31 кг.

Речь  идет  о  товарах  для  личного  пользования  (за  исключением  этилового  спирта,  алкогольных
напитков, пива, неделимых товаров для личного пользования), доставляемых перевозчиком на таможенную
территорию  ЕАЭС,  а  также  о  товарах  для  личного  пользования  (за  исключением  неделимых),
пересылаемых в международных почтовых отправлениях на таможенную территорию ЕАЭС.

(Решение  Совета  Евразийской  экономической  комиссии  от  20.12.2017  N  107;  Решение  Совета
Евразийской экономической комиссии от 01.11.2018 N 91)

ТЕХНИЧЕСКОЕ РЕГУЛИРОВАНИЕ

Вступает  в  силу  технический  регламент  ЕАЭС  "О  требованиях  к  средствам  обеспечения



пожарной безопасности и пожаротушения" (ТР ЕАЭС 043/2017)

Указанный  технический  регламент  устанавливает  обязательные  для  применения  и  исполнения  на
территории  государств  -  членов  ЕАЭС требования  к  средствам обеспечения  пожарной  безопасности  и
пожаротушения, а также требования к маркировке этих средств.

Приводится  перечень  объектов  технического  регулирования,  на  которые  распространяются  его
требования, а также схемы подтверждения соответствия.

С  1  января  2020  года  не  допускается  выдача  или  принятие  документов  об  оценке  соответствия
продукции  обязательным  требованиям,  ранее  установленным  актами,  входящими  в  право  ЕАЭС,  или
законодательством государства - члена ЕАЭС.

Также утверждены перечни стандартов, в результате применения которых на добровольной основе
обеспечивается  соблюдение  требований  ТР  ЕАЭС  043/2017,  а  также  содержащих  правила  и  методы
исследований (испытаний) и измерений, необходимые для применения и исполнения требований ТР ЕАЭС
043/2017 и осуществления оценки соответствия объектов технического регулирования.

(Решение  Совета  Евразийской  экономической  комиссии  от  23.06.2017  N  40,  Решения  Коллегии
Евразийской экономической комиссии от 26.09.2017 N 125 и от 19.11.2019 N 200)

Любые ножи для охоты и любительского рыболовства подлежат обязательной сертификации
соответствия

Ранее речь шла только о ножах для спортивной охоты, спортивного и любительского рыболовства.

(Постановление Правительства РФ от 20.11.2019 N 1476)

МАРКИРОВКА ТОВАРОВ

Вводится порядок нанесения дополнительной маркировки на транспортные средства

Дополнительная маркировка представляет собой идентификационный номер транспортного средства,
нанесенный  на  его  основной  компонент  в  случаях,  если  идентификация  транспортного  средства
невозможна вследствие уничтожения маркировки коррозией или проведенным ремонтом либо если она
подделана, сокрыта, изменена или уничтожена вследствие противоправных действий третьих лиц.

Определяется, в числе прочего:

- перечень органов и организаций, уполномоченных наносить дополнительную маркировку;

- порядок и место нанесения маркировки, требования к ее структуре;

-  перечень  документов,  представляемых  владельцем  транспортного  средства  для  нанесения
дополнительной маркировки.

Приводится форма свидетельства о нанесении дополнительной маркировки транспортного средства.

(Постановление Правительства РФ от 12.12.2019 N 1653)

Вводятся в действие новая форма свидетельства о регистрации транспортного средства,  а
также требования к нему

(Приказ МВД России от 23.04.2019 N 267)

ВНЕШНЕЭКОНОМИЧЕСКАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ

Поэтапно  отменяется  обязательность  репатриации  экспортной  выручки  в  валюте  РФ  при
осуществлении внешнеторговых расчетов между резидентами и нерезидентами

В частности, Федеральным законом от 02.08.2019 N 265-ФЗ:



-  предусмотрена  полная  отмена  (за  отдельными  исключениями)  требования  о  репатриации
резидентами  валюты  РФ  в  отношении  несырьевого  экспорта,  а  также  поэтапная  отмена  требования  о
репатриации резидентами валюты РФ в отношении экспорта сырьевых товаров (с 1 января 2020 года - в
отношении не более 10% суммы договора);

-  разрешены переводы физическими лицами -  резидентами иностранной валюты со своих счетов,
открытых в уполномоченных банках, за товары (работы, услуги) в пользу физических лиц - резидентов, срок
пребывания которых за пределами территории РФ в течение календарного года в совокупности составляет
более  183  дней  и  которые  осуществляют  предпринимательскую  деятельность  без  образования
юридического лица в соответствии с законодательством иностранного государства своего пребывания, на
счета таких физических лиц, открытые в банках за рубежом;

- закреплено право резидентов (за исключением отдельных категорий лиц) открывать без ограничений
счета  (вклады)  не  только  в  банках,  но  и  в  иных  организациях  финансового  рынка,  расположенных  за
рубежом;

-  предусмотрена  возможность  зачисления  без  ограничений  денежных  средств,  получаемых  от
нерезидентов, на счета физических лиц - резидентов, открытых в банках, расположенных на территории
иностранного государства - члена ЕАЭС, которое осуществляет обмен финансовой информацией;

-  отменено  требование  о  представлении  физическими  лицами  -  резидентами  налоговым органам
отчета  о  движении  средств  по  счету  (вкладу),  открытому  на  территории  государств  -  членов  ЕАЭС,
участвующих в обмене финансовой информацией, при условии, что общая сумма зачисленных (списанных)
денежных средств за отчетный год не превышает 600 тыс. рублей либо эквивалентную сумму в иностранной
валюте;

- расширен перечень документов, которые агенты валютного контроля имеют право запрашивать и
получать от резидентов и нерезидентов.

(Федеральный закон от 02.08.2019 N 265-ФЗ)

5 ЯНВАРЯ

Запреты и ограничения в ЕАЭС 

Техническое регулирование 

Антидемпинговые, компенсационные и специальные пошлины 

Классификация товаров 

ЗАПРЕТЫ И ОГРАНИЧЕНИЯ В ЕАЭС

Изменяется форма ветеринарного сертификата на экспортируемый на таможенную территорию
ЕАЭС племенной и пользовательный крупный рогатый скот

Согласно  внесенным  изменениям,  из  формы  N  1  форм  Единых  ветеринарных  сертификатов  на
ввозимые на таможенную территорию ЕАЭС подконтрольные товары из третьих стран исключен пункт 4.3.

Предусмотрено, что изготовленные ранее бланки ветеринарных сертификатов, выпущенные по форме
N 1, используются до 1 декабря 2020 года.

(Решение Коллегии Евразийской экономической комиссии от 03.12.2019 N 213)

ТЕХНИЧЕСКОЕ РЕГУЛИРОВАНИЕ

Расширяется  перечень  продукции,  при  таможенном  оформлении  которой  необходимо
представлять  документ  о  ее  соответствии  требованиям  технического  регламента  Таможенного
союза "О безопасности средств индивидуальной защиты" (ТР ТС 019/2011)

В  частности,  включены  новые  подразделы  "Средства  индивидуальной  защиты  рук  от  воды  и
нетоксичных веществ" и "Средства индивидуальной защиты ног от воды и растворов нетоксичных веществ".



Кроме  того,  в  подразделе  "Средства  индивидуальной  защиты  головы"  исключена  позиция  "Шлемы
защитные для водителей и пассажиров мотоциклов и мопедов", а в подразделе "Средства индивидуальной
защиты органа слуха" слова "декларация о соответствии" заменены словами "сертификат соответствия".

(Решение Коллегии Евразийской экономической комиссии от 03.12.2019 N 210)

АНТИДЕМПИНГОВЫЕ, КОМПЕНСАЦИОННЫЕ И СПЕЦИАЛЬНЫЕ ПОШЛИНЫ

На 5 лет вводится антидемпинговая пошлина в отношении проката, происходящего из КНР и
Украины

Данное решение применяется в отношении ввозимого на территорию ЕАЭС плоского холоднокатаного
проката  и  горячекатаного  проката,  оцинкованного  горячим  способом,  с  гальваническим  или  другим
покрытием  алюминиево-цинковыми  сплавами,  происходящего  из  Китайской  Народной  Республики  и
Украины, классифицируемого кодами 7210 49 000 1, 7210 49 000 9, 7210 61 000 0, 7212 30 000 0, 7212 50
610 0 и 7225 92 000 0 ТН ВЭД ЕАЭС.

(Решение Коллегии Евразийской экономической комиссии от 03.12.2019 N 209)

КЛАССИФИКАЦИЯ ТОВАРОВ

Вступают  в  силу  решения  Коллегии  ЕЭК,  разъясняющие  классификацию  линии  по
производству винтовых металлических крышек типа "твист-офф", а также технологической линии
для изготовления сырой резиновой смеси

Линия  по  производству  винтовых  металлических  крышек  типа  "твист-офф",  оснащенная
оборудованием, выполняющим последовательные операции по штамповке заготовки крышки, подвивке и
обжимке ее кромки, формовке резьбовых выступов, заливке и распределению пластизоля, сушке, подсчету
и укладке готовых крышек, состоящая из стола подачи металлических листов, автоматического портального
пресса,  формовочной  и  заливочной  машин,  сушильной  печи,  транспортеров,  автоматического  счетчика,
классифицируется в товарной позиции 8462 ТН ВЭД ЕАЭС.

Технологическая  линия  для  изготовления  сырой  резиновой  смеси,  состоящая  из  следующих
компонентов (устройств, агрегатов, механизмов):

- оборудование для хранения, дозирования и подачи каучука и жидких ингредиентов резиновой смеси;

- оборудование для хранения, дозирования и подачи порошковых ингредиентов резиновой смеси;

- закрытый роторный резиносмеситель, предназначенный для первичного смешения каучука, жидких и
порошкообразных ингредиентов резиновой смеси;

- горизонтальные открытые двухроторные смесители (цилиндрические роторы), предназначенные для
дальнейшего смешения ингредиентов резиновой смеси, ее разогрева, пластикации и придания формы в
виде ленты;

- ленточные транспортеры,

классифицируется в товарной позиции 8477 ТН ВЭД ЕАЭС.

(Решения Коллегии Евразийской экономической комиссии от 03.12.2019 N 214 N 217)

9 ЯНВАРЯ

Владелец таможенного/свободного склада 

Владелец магазина беспошлинной торговли 

ВЛАДЕЛЕЦ ТАМОЖЕННОГО/СВОБОДНОГО СКЛАДА

Представление  формы  отчетности  о  товарах,  срок  хранения  которых  в  соответствии  с
таможенной процедурой таможенного склада истекает



Подать отчетность можно с помощью сервиса Личного кабинета участника ВЭД https://edata.customs.ru

(Приказ ФТС России от 28.12.2010 N 2636)

Представление формы отчетности владельца таможенного склада перед таможенным органом
о  товарах,  находящихся  на  хранении  на  таможенном  складе,  о  товарах,  в  отношении  которых
таможенная процедура таможенного склада была завершена,  и  о  товарах,  в  отношении которых
имело место проведение операций, установленных в соответствии с п. 4 ст. 232 ТК ТС

Подать отчетность можно с помощью сервиса Личного кабинета участника ВЭД https://edata.customs.ru

(Приказ ФТС России от 28.12.2010 N 2636)

ВЛАДЕЛЕЦ МАГАЗИНА БЕСПОШЛИННОЙ ТОРГОВЛИ

Представление отчетности о товарах, помещенных под таможенную процедуру беспошлинной
торговли и реализованных в  магазине беспошлинной торговли,  а  также о товарах,  в  отношении
которых таможенная процедура беспошлинной торговли изменена на иную таможенную процедуру,
в том числе с использованием информационных технологий

Подать отчетность можно с помощью сервиса Личного кабинета участника ВЭД https://edata.customs.ru

(Приказ ФТС России от 28.12.2010 N 2636)

13 ЯНВАРЯ

Таможенное декларирование 

ТАМОЖЕННОЕ ДЕКЛАРИРОВАНИЕ

Обновляются форма реестра таможенных деклараций, представляемых налогоплательщиками
для  подтверждения  освобождения  от  уплаты  акциза  при  экспорте  (реэкспорте)  подакцизных
товаров, а также порядок его заполнения и представления

Приказ ФНС России от 27.12.2016 N ММВ-7-15/720@ утрачивает силу.

(Приказ ФНС России от 24.07.2019 N ММВ-7-15/375@)

15 ЯНВАРЯ

Таможенные процедуры 

Владелец таможенного/свободного склада 

Таможенный представитель 

ТАМОЖЕННЫЕ ПРОЦЕДУРЫ

Представление  отчетности  лицами,  пользующимися  и  (или)  владеющими  товарами,
помещенными под таможенную процедуру временного ввоза (допуска)

(Приказ ФТС России от 04.04.2019 N 592)

Представление  отчетности  о  товарах,  помещенных  под  таможенную  процедуру  свободной
таможенной зоны

Речь идет также о товарах, помещенных под таможенную процедуру свободной таможенной зоны на
территории  свободного  порта  Владивосток  (форме  N  1)  и  Особой  экономической  зоны  в  Магаданской
области (форме N 1).

(Приказ ФТС РФ от 23.06.2011 N 1327; Приказ Минфина России от 08.06.2016 N 79н; Приказ ФТС
России от 25.03.2013 N 565)



ВЛАДЕЛЕЦ ТАМОЖЕННОГО/СВОБОДНОГО СКЛАДА

Представление  формы  отчетности  о  товарах,  помещенных  под  таможенную  процедуру
свободного  склада,  и  товарах,  изготовленных  (полученных)  с  использованием  товаров,
помещенных под таможенную процедуру свободного склада

Подать  отчетность  можно  с  помощью  сервиса  Личного  кабинета  участника  ВЭД:
https://edata.customs.ru

(Приказ ФТС России от 12.03.2019 N 380)

ТАМОЖЕННЫЙ ПРЕДСТАВИТЕЛЬ

Представление в ФТС России отчетности о деятельности таможенного представителя

Подать отчетность можно с помощью сервиса Личного кабинета участника ВЭД https://edata.customs.ru

(Приказ ФТС России от 13.12.2018 N 2038)

18 ЯНВАРЯ

Классификация товаров 

Деятельность, компетенция и местонахождение таможенных органов 

КЛАССИФИКАЦИЯ ТОВАРОВ

Вступает  в  силу  решение  Коллегии  ЕЭК,  разъясняющее  классификацию  атравматического
шовного материала

Атравматический шовный материал в стерильной упаковке,  представляющий собой хирургическую
нить, соединенную с одной или двумя атравматическими иглами, предназначенный для наложения швов
при хирургических операциях, классифицируется в субпозиции 3006 10 ТН ВЭД ЕАЭС.

(Решение Коллегии Евразийской экономической комиссии от 17.12.2019 N 220)

ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ, КОМПЕТЕНЦИЯ И МЕСТОНАХОЖДЕНИЕ ТАМОЖЕННЫХ ОРГАНОВ

Определены таможенные органы, правомочные совершать таможенные операции, связанные
с принятием таможенных деклараций и выпуском определенных видов товаров

(Приказ Минфина России от 18.11.2019 N 187н)

23 ЯНВАРЯ

Запреты и ограничения в ЕАЭС 

ЗАПРЕТЫ И ОГРАНИЧЕНИЯ В ЕАЭС

Уточняются  правила  определения  таможенной  стоимости  вывозимых  товаров  в  целях
исчисления вывозных таможенных пошлин

Признаны утратившими силу Правила определения таможенной стоимости товаров,  вывозимых из
Российской Федерации,  утвержденные Постановлением Правительства  РФ от  6  марта  2012 г.  N 191,  с
внесенными в них изменениями.

(Постановление Правительства РФ от 16.12.2019 N 1694)

1 ФЕВРАЛЯ



Таможенное декларирование 

Перемещение товаров физическими лицами 

Антидемпинговые, компенсационные и специальные пошлины 

НДС и акциз (акцизы), взимаемые при ввозе товаров в ЕАЭС 

ТАМОЖЕННОЕ ДЕКЛАРИРОВАНИЕ

Изменяется структура и формат декларации на товары,  декларации таможенной стоимости,
корректировки декларации на товары и транзитной декларации

(Решения Коллегии Евразийской экономической комиссии от 02.09.2019 N 141, N 142 и N 143)

С 1 февраля 2020 года вступают в силу изменения в порядок декларирования товаров

Речь  идет  об  Инструкции  о  порядке  заполнения  декларации  на  товары,  утвержденной  Решением
Комиссии Таможенного союза от 20 мая 2010 г. N 257.

В  частности,  изменено  название  указанной  Инструкции,  скорректирован  порядок  заполнения
декларации  на  товары,  в  том  числе  в  электронном  виде,  уточняется  порядок  внесения  необходимых
сведений, а также порядок заполнения некоторых граф декларации.

(Решение Коллегии Евразийской экономической комиссии от 21.05.2019 N 83)

Применяется  новый  формат  заявления  о  ввозе  товаров  и  уплате  косвенных  налогов
российского налогоплательщика, представляемого в налоговый орган

Формат (версия 5.08) описывает требования к XML-файлам передачи сведений заявления.

Признан  утратившим  силу  с  01.02.2020  приказ  ФНС  России  от  19.11.2014  N  ММВ-7-6/590@  "Об
утверждении  формата  заявления  о  ввозе  товаров  и  уплате  косвенных  налогов  российского
налогоплательщика".

(Приказ ФНС России от 13.12.2019 N ММВ-7-6/634@)

ПЕРЕМЕЩЕНИЕ ТОВАРОВ ФИЗИЧЕСКИМИ ЛИЦАМИ

С 1 февраля 2020 года применяется новая форма пассажирской таможенной декларации

(Решение Коллегии Евразийской экономической комиссии от 23.07.2019 N 124)

С 1 февраля 2020 года пассажирская таможенная декларация для экспресс-грузов заполняется
в виде электронного документа

До 1 февраля 2020 года допускалось таможенное декларирование в письменной форме в отношении
товаров,  доставляемых  экспресс-перевозчиком,  таможенное  декларирование  которых  осуществляется  с
использованием ДТЭГ.

(Решение Коллегии Евразийской экономической комиссии от 02.07.2019 N 110)

АНТИДЕМПИНГОВЫЕ, КОМПЕНСАЦИОННЫЕ И СПЕЦИАЛЬНЫЕ ПОШЛИНЫ

С 1  февраля 2020  года  сроком  на  5  лет  вводится  антидемпинговая  пошлина  в  отношении
горячедеформированных бесшовных труб из коррозионностойкой стали, происходящих из КНР

Размер  антидемпинговой  пошлины  составит  15,50%  от  таможенной  стоимости.  Пошлина  будет
применяться в отношении ввозимых на территорию ЕАЭС бесшовных труб круглого поперечного сечения из
коррозионностойкой стали наружным диаметром до 650 мм включительно, изготовленных методом горячей
деформации, происходящих из КНР и классифицируемых кодами 7304 49 100 0, 7304 49 930 1, 7304 49 930
9, 7304 49 950 1, 7304 49 950 9 и 7304 49 990 0 ТН ВЭД ЕАЭС.



(Решение Коллегии Евразийской экономической комиссии от 03.12.2019 N 218)

НДС И АКЦИЗ (АКЦИЗЫ), ВЗИМАЕМЫЕ ПРИ ВВОЗЕ ТОВАРОВ В ЕАЭС

С 1 января 2020 года применяется утвержденная форма отчета об объемах ввезенных в РФ
сигарет, и (или) папирос, и (или) сигарилл, и (или) биди, и (или) кретека

Отчет представляется в таможенный орган, в котором осуществляется таможенное декларирование
товаров (уплата акциза в отношении товаров, ввезенных в РФ с территорий государств - членов ЕАЭС),
одновременно с подачей таможенной декларации на товары (заявления об уплате акциза в отношении
товаров, ввезенных в РФ с территорий государств - членов ЕАЭС).

(Приказ ФТС России от 24.09.2019 N 1495)

2 ФЕВРАЛЯ

Таможенное декларирование 

ТАМОЖЕННОЕ ДЕКЛАРИРОВАНИЕ

Изменяется  порядок  указания  кодов  идентификации  товаров,  идентификации  групповой
упаковки, идентификации транспортной упаковки при подаче декларации на товары

В  частности,  коды  идентификации  товаров,  коды  идентификации  групповой  упаковки,  коды
идентификации транспортной упаковки при подаче ДТ в виде электронного документа указываются путем
заполнения соответствующих реквизитов структуры ДТ по каждому коду идентификации, а при подаче ДТ в
виде документа на бумажном носителе - через запятую.

При указании кодов идентификации товаров,  кодов идентификации групповой упаковки  или кодов
идентификации  транспортной  упаковки,  следующих  подряд,  указываются  первый  и  последний  номера
соответствующего диапазона. При подаче ДТ в виде электронного документа эти сведения указываются
путем  заполнения  соответствующих  реквизитов  структуры  ДТ,  а  при  подаче  ДТ  в  виде  документа  на
бумажном носителе - через знак разделителя "-".

При декларировании в качестве одного товара товаров, имеющих и не имеющих групповую и (или)
транспортную упаковку с нанесенными средствами идентификации, коды идентификации указываются в
следующей  последовательности:  коды  идентификации  транспортной  упаковки  (для  товаров,  имеющих
транспортную упаковку с нанесенным средством идентификации), коды идентификации групповой упаковки
(для товаров, имеющих групповую упаковку с нанесенным средством идентификации), коды идентификации
товаров  (для  товаров,  не  имеющих  транспортную  и  групповую  упаковку  с  нанесенным  средством
идентификации).

(Решение Коллегии Евразийской экономической комиссии от 19.11.2019 N 204)

В  Порядок  заполнения  декларации  на  товары  включен  новый  раздел,  устанавливающий
правила временного периодического декларирования товаров

Раздел  X.4  применяется  при  временном  периодическом  декларировании  товаров  в  случае,  если
декларант  не  располагает  точными  сведениями,  необходимыми  для  декларирования,  и  определяет
особенности заполнения временной ДТ (в том числе при декларировании товаров, включенных в перечень
товаров,  в  том  числе  классифицируемых различными кодами  ТН ВЭД ЕАЭС,  в  отношении которых  во
временной  декларации  на  товары  (временной  таможенной  декларации)  по  желанию  декларанта
допускается декларирование с указанием одного классификационного кода в соответствии с ТН ВЭД ЕАЭС
в  случае  их  помещения  под  таможенную  процедуру  экспорта,  определенный  в  соответствии  с
законодательством РФ и полной ДТ.

(Решение Коллегии Евразийской экономической комиссии от 17.12.2019 N 223)

4 ФЕВРАЛЯ

Перемещение товаров физическими лицами 



ПЕРЕМЕЩЕНИЕ ТОВАРОВ ФИЗИЧЕСКИМИ ЛИЦАМИ

При  ввозе  либо  вывозе  наличных  от  100  тыс.  долларов  необходимо  подтвердить  их
происхождение

Пассажирская  таможенная  декларация  сопровождается  представлением  документов  для
подтверждения происхождения наличных денежных средств и (или) денежных инструментов, если их общая
сумма  при  единовременном  ввозе  на  таможенную  территорию  ЕАЭС  или  единовременном  вывозе  с
таможенной территории ЕАЭС превышает сумму, эквивалентную 100 тыс. долларов США по курсу валют,
действующему на день подачи таможенному органу пассажирской таможенной декларации.

(Решение Коллегии Евразийской экономической комиссии от 06.08.2019 N 130)

11 ФЕВРАЛЯ

Евразийский экономический союз 

ЕВРАЗИЙСКИЙ ЭКОНОМИЧЕСКИЙ СОЮЗ

Вступает  в  силу  приказ  ФТС,  которым  регламентирован  порядок  обмена  документами  в
электронной  форме  между  таможенными  органами  и  декларантами  (иными  лицами,
осуществляющими деятельность в сфере таможенного дела)

Указывается,  что  информационное  взаимодействие  между  заинтересованными  лицами  и
таможенными органами осуществляется в электронном виде с использованием информационной системы
оператора  (ИС ИО)  путем  передачи  документов  и  (или)  сведений,  сформированных  в  соответствии  со
структурами и форматами, разработанными ФТС России, с использованием УКЭП.

Информационный  оператор  обеспечивает  обмен  электронными  документами  при  соблюдении
следующих условий:

- информационный оператор соответствует требованиям, установленным ФТС России;

- осуществлено подключение ИС ИО к Автоматизированной системе внешнего доступа таможенных
органов (АСВД ТО) по защищенным каналам связи, в том числе с использованием сети "Интернет";

- проведены успешные испытания ИС ИО и подтверждена работоспособность ИС ИО при передаче
электронных документов;

-  обеспечена  возможность  подписания  УКЭП  оператора  формируемого  электронного  сообщения,
содержащего электронный документ;

-  обеспечено  осуществление  фиксации  даты  и  времени  получения  электронного  документа
заинтересованного лица и отправки электронного сообщения.

Заинтересованные лица вправе представлять посредством ИС ИО в таможенные органы электронные
документы, предусмотренные правом ЕАЭС и законодательством РФ о таможенном регулировании.

(Приказ ФТС России от 09.10.2019 N 1556)

25 ФЕВРАЛЯ

Антидемпинговые, компенсационные и специальные пошлины 

АНТИДЕМПИНГОВЫЕ, КОМПЕНСАЦИОННЫЕ И СПЕЦИАЛЬНЫЕ ПОШЛИНЫ

Истекает срок действия антидемпинговой пошлины в размере 26% от таможенной стоимости в
отношении ввозимых в ЕАЭС стальных кованых валков для прокатных станов, происходящих из
Украины и классифицируемых кодами 8455 30 310 1, 8455 30 310 9, 8455 30 390 1 и 8455 30 390 9 ТН
ВЭД ТС



(Решение Коллегии Евразийской экономической комиссии от 21.05.2019 N 82)

29 ФЕВРАЛЯ

Ставки таможенных пошлин (ввозные, вывозные) 

СТАВКИ ТАМОЖЕННЫХ ПОШЛИН (ВВОЗНЫЕ, ВЫВОЗНЫЕ)

Истекает срок применения нулевой ставки ввозной таможенной пошлины в отношении нитей
полипропиленовых для производства ковров

(Решение Совета Евразийской экономической комиссии от 22.02.2019 N 12)

1 МАРТА

Техническое регулирование 

ТЕХНИЧЕСКОЕ РЕГУЛИРОВАНИЕ

С 1 марта производство и выпуск в обращение изделий электротехники и радиоэлектроники на
территории ЕАЭС осуществляется с обязательным применением оценки соответствия и получения
документов об оценке соответствия требованиям технического регламента ЕАЭС "Об ограничении
применения опасных веществ в изделиях электротехники и радиоэлектроники" (ТР ЕАЭС 037/2016)

(Решение Коллегии Евразийской экономической комиссии от 28.02.2017 N 24)

9 АПРЕЛЯ

Владелец таможенного/свободного склада 

Владелец магазина беспошлинной торговли 

ВЛАДЕЛЕЦ ТАМОЖЕННОГО/СВОБОДНОГО СКЛАДА

Представление  формы  отчетности  о  товарах,  срок  хранения  которых  в  соответствии  с
таможенной процедурой таможенного склада истекает

Подать отчетность можно с помощью сервиса Личного кабинета участника ВЭД https://edata.customs.ru

(Приказ ФТС России от 28.12.2010 N 2636)

Представление формы отчетности владельца таможенного склада перед таможенным органом
о  товарах,  находящихся  на  хранении  на  таможенном  складе,  о  товарах,  в  отношении  которых
таможенная процедура таможенного склада была завершена,  и  о  товарах,  в  отношении которых
имело место проведение операций, установленных в соответствии с п. 4 ст. 232 ТК ТС

Подать отчетность можно с помощью сервиса Личного кабинета участника ВЭД https://edata.customs.ru

(Приказ ФТС России от 28.12.2010 N 2636)

ВЛАДЕЛЕЦ МАГАЗИНА БЕСПОШЛИННОЙ ТОРГОВЛИ

Представление отчетности о товарах, помещенных под таможенную процедуру беспошлинной
торговли и реализованных в  магазине беспошлинной торговли,  а  также о товарах,  в  отношении
которых таможенная процедура беспошлинной торговли изменена на иную таможенную процедуру,
в том числе с использованием информационных технологий

Подать отчетность можно с помощью сервиса Личного кабинета участника ВЭД https://edata.customs.ru

(Приказ ФТС России от 28.12.2010 N 2636)



10 АПРЕЛЯ

Антидемпинговые, компенсационные и специальные пошлины 

АНТИДЕМПИНГОВЫЕ, КОМПЕНСАЦИОННЫЕ И СПЕЦИАЛЬНЫЕ ПОШЛИНЫ

Истекает  срок  применения  антидемпинговой  пошлины  в  отношении  лимонной  кислоты,
происходящей из КНР, классифицируемой кодом 2918 14 000 0 ТН ВЭД ЕАЭС

(Решение Коллегии Евразийской экономической комиссии от 10.03.2015 N 15)

15 АПРЕЛЯ

Владелец таможенного/свободного склада 

ВЛАДЕЛЕЦ ТАМОЖЕННОГО/СВОБОДНОГО СКЛАДА

Представление  формы  отчетности  о  товарах,  помещенных  под  таможенную  процедуру
свободного  склада,  и  товарах,  изготовленных  (полученных)  с  использованием  товаров,
помещенных под таможенную процедуру свободного склада

Подать  отчетность  можно  с  помощью  сервиса  Личного  кабинета  участника  ВЭД:
https://edata.customs.ru

(Приказ ФТС России от 12.03.2019 N 380)

30 АПРЕЛЯ

Ставки таможенных пошлин (ввозные, вывозные) 

Уполномоченный экономический оператор 

СТАВКИ ТАМОЖЕННЫХ ПОШЛИН (ВВОЗНЫЕ, ВЫВОЗНЫЕ)

Истекает  срок  применения  нулевой  ставки  ввозной  таможенной  пошлины  в  отношении
графитированных  электродов  и  отдельных  видов  углеграфитовой  продукции  для  электролиза
алюминия

(Решение  Совета  Евразийской  экономической  комиссии  от  22.02.2019  N  29;  Решение  Коллегии
Евразийской экономической комиссии от 19.03.2019 N 32)

УПОЛНОМОЧЕННЫЙ ЭКОНОМИЧЕСКИЙ ОПЕРАТОР

Истекает срок представления отчетности за 2019 год

(Приказ ФТС России от 20.12.2018 N 2077)

5 МАЯ

Техническое регулирование 

ТЕХНИЧЕСКОЕ РЕГУЛИРОВАНИЕ

Истекает срок выдачи документов о подтверждении соответствия парфюмерно-косметической
продукции, в отношении которой Решением Совета ЕЭК от 29.03.2019 N 32 были внесены изменения

С  6  мая  2020  года  такие  документы  о  подтверждении  соответствия  парфюмерно-косметической
продукции не выдаются.

(Решение Коллегии Евразийской экономической комиссии от 09.07.2019 N 112)



6 МАЯ

Техническое регулирование 

ТЕХНИЧЕСКОЕ РЕГУЛИРОВАНИЕ

Изменяется  технический  регламент  Таможенного  союза  "О  безопасности  парфюмерно-
косметической продукции"

Из многочисленных внесенных поправок можно выделить следующие:

- включены новые термины и определения, в том числе "парфюмерно-косметическая продукция для
искусственного  загара",  "продукция  с  микробиологически  низким  риском"  (т.е.  продукция,  среда  которой
исключает физические и химические условия для роста и/или выживания (сохранения жизнеспособности)
микроорганизмов) и др.;

-  установлен  запрет  использования  в  качестве  ингредиентов  в  средствах  гигиены  полости  рта
сахарозы и других легкоферментируемых углеводов;

-  введено обязательное указание дополнительных предупредительных надписей (предупреждений)
для аэрозольной продукции с пропеллентом;

- предусмотрена обязательная информация, которая должна содержаться в маркировке пробников,
предназначенных для демонстрации свойств продукции и не предназначенных для передачи потребителям;

- установлен порядок обеспечения соответствия парфюмерно-косметической продукции требованиям
технического  регламента,  а  также  предусмотрены  случаи  принятия  декларации  о  соответствии
парфюмерно-косметической  продукции  требованиям  технического  регламента  без  проведения
дополнительных или повторных исследований (испытаний);

-  расширены  перечень  веществ,  запрещенных  к  использованию  в  парфюмерно-косметической
продукции, перечень веществ, разрешенных к использованию в парфюмерно-косметической продукции с
учетом ограничений.

(Решение Совета Евразийской экономической комиссии от 29.03.2019 N 32)

31 МАЯ

Ставки таможенных пошлин (ввозные, вывозные) 

СТАВКИ ТАМОЖЕННЫХ ПОШЛИН (ВВОЗНЫЕ, ВЫВОЗНЫЕ)

Истекает  срок  применения  нулевой  ставки  ввозной  таможенной  пошлины  в  отношении
отдельных видов комплектующих, используемых в производстве часов

(Решение  Коллегии  Евразийской  экономической  комиссии  от  24.04.2018  N  60;  Решение  Коллегии
Евразийской экономической комиссии от 11.05.2017 N 44; Решение Коллегии Евразийской экономической
комиссии от 05.06.2018 N 94)

1 ИЮНЯ

Техническое регулирование 

ТЕХНИЧЕСКОЕ РЕГУЛИРОВАНИЕ

Истекает  срок  действия  документов  о  соответствии  техническому  регламенту  ЕАЭС  "О
безопасности  оборудования  для  детских  игровых  площадок"  (ТР  ЕАЭС  042/2017),  выданных  до
16.11.2018

(Решение Коллегии Евразийской экономической комиссии от 11.07.2017 N 83)



2 ИЮНЯ

Антидемпинговые, компенсационные и специальные пошлины 

АНТИДЕМПИНГОВЫЕ, КОМПЕНСАЦИОННЫЕ И СПЕЦИАЛЬНЫЕ ПОШЛИНЫ

Со 2 июня 2020 года продолжает применяться антидемпинговая мера в отношении стальных
цельнокатаных колес, происходящих из Украины и ввозимых на таможенную территорию ЕАЭС

(Решение Коллегии Евразийской экономической комиссии от 23.07.2019 N 125)

18 ИЮНЯ

Антидемпинговые, компенсационные и специальные пошлины 

АНТИДЕМПИНГОВЫЕ, КОМПЕНСАЦИОННЫЕ И СПЕЦИАЛЬНЫЕ ПОШЛИНЫ

Истекает  срок  применения  антидемпинговой  пошлины  в  отношении  кухонных  и  столовых
приборов из коррозионностойкой стали, происходящих из КНР, классифицируемых по кодам 8211
910 001, 8215 991 000, 8215 201 000 ТН ВЭД ЕАЭС

(Решение Коллегии Евразийской экономической комиссии от 19.05.2015 N 56)

30 ИЮНЯ

Ставки таможенных пошлин (ввозные, вывозные) 

СТАВКИ ТАМОЖЕННЫХ ПОШЛИН (ВВОЗНЫЕ, ВЫВОЗНЫЕ)

Истекает  срок  применения  нулевой  ставки  ввозной  таможенной  пошлины  в  отношении
отдельных видов товаров

Речь идет о следующих товарах:

- продукты переработки плодов, классифицируемые кодами 2007 99 500 3, 2007 99 500 4, 2007 99 500
5 и 2007 99 500 7 ТН ВЭД ЕАЭС

-  отдельные  виды  сырья  минерального  происхождения,  содержащего  драгоценный  металл  или
соединения драгоценных металлов, классифицируемые кодами 2616 10 000 0, 2616 90 000 0, 7106 10 000 0,
7106 91 000 9, 7108 11 000 0, 7108 12 000 9, 7110 11 000 9, 7110 21 000 9, 7110 31 000 0 и 7110 41 000 0 ТН
ВЭД ЕАЭС

- отдельные виды компонентов двухэтажных пассажирских железнодорожных вагонов

(Решение  Совета  Евразийской  экономической  комиссии  от  29.04.2019  N  61;  Решение  Коллегии
Евразийской экономической комиссии от 22.05.2018 N 87; Решение Коллегии Евразийской экономической
комиссии от 24.04.2018 N 59; Решение Коллегии Евразийской экономической комиссии от 05.06.2018 N 94)

1 ИЮЛЯ

Таможенные процедуры 

Деятельность, компетенция и местонахождение таможенных органов 

Техническое регулирование 

ТАМОЖЕННЫЕ ПРОЦЕДУРЫ

В некоторые решения Коллегии ЕЭК внесены уточнения, касающиеся вопросов электронного
документооборота



В  частности,  в  Порядок  совершения  таможенных  операций,  связанных  с  убытием  с  таможенной
территории  ЕАЭС  и  прибытием  на  таможенную  территорию  ЕАЭС  товаров  ЕАЭС,  помещенных  под
таможенную  процедуру  экспорта,  включены  положения  о  порядке  формирования  и  корректировки
сообщения об аннулировании электронного проследования товаров. В указанный Порядок также включен
Перечень сведений, указываемых в сообщении, содержащем информацию о проследовании товаров.

В Порядок подтверждения таможенными органами государств - членов ЕАЭС фактического вывоза
товаров  с  таможенной  территории  ЕАЭС  включены,  в  числе  прочего,  положения,  устанавливающие
перечень  сведений,  которые  должны  содержаться  в  электронном  подтверждении,  формируемом  в
отношении многооборотной тары (цистерн, контейнеров, клетей, поддонов, канистр и т.п.), помещенной под
таможенную  процедуру  реэкспорта,  в  случае,  если  в  качестве  декларации  на  товары  использовались
транспортные (перевозочные), коммерческие и (или) иные документы.

(Решение Коллегии Евразийской экономической комиссии от 14.10.2019 N 181)

ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ, КОМПЕТЕНЦИЯ И МЕСТОНАХОЖДЕНИЕ ТАМОЖЕННЫХ ОРГАНОВ

Вступает  в  силу  решение  Коллегии  ЕЭК,  которым  вводится  в  действие  классификатор
таможенных органов государств - членов ЕАЭС

Классификатор  предназначен  для  систематизации  и  унификации  кодирования  сведений  о
таможенных органах государств - членов ЕАЭС и их структурных подразделений

(Решение Коллегии Евразийской экономической комиссии от 02.09.2019 N 145)

ТЕХНИЧЕСКОЕ РЕГУЛИРОВАНИЕ

Истекает  срок  действия  документов  о  соответствии  техническому  регламенту  ЕАЭС  "О
безопасности  упакованной  питьевой  воды,  включая  природную  минеральную  воду"  (ТР  ЕАЭС
044/2017), выданных до 31.12.2018

(Решение Коллегии Евразийской экономической комиссии от 07.11.2017 N 135)

9 ИЮЛЯ

Владелец таможенного/свободного склада 

Владелец магазина беспошлинной торговли 

ВЛАДЕЛЕЦ ТАМОЖЕННОГО/СВОБОДНОГО СКЛАДА

Представление  формы  отчетности  о  товарах,  срок  хранения  которых  в  соответствии  с
таможенной процедурой таможенного склада истекает

Подать отчетность можно с помощью сервиса Личного кабинета участника ВЭД https://edata.customs.ru

(Приказ ФТС России от 28.12.2010 N 2636)

Представление формы отчетности владельца таможенного склада перед таможенным органом
о  товарах,  находящихся  на  хранении  на  таможенном  складе,  о  товарах,  в  отношении  которых
таможенная процедура таможенного склада была завершена,  и  о  товарах,  в  отношении которых
имело место проведение операций, установленных в соответствии с п. 4 ст. 232 ТК ТС

Подать отчетность можно с помощью сервиса Личного кабинета участника ВЭД https://edata.customs.ru

(Приказ ФТС России от 28.12.2010 N 2636)

ВЛАДЕЛЕЦ МАГАЗИНА БЕСПОШЛИННОЙ ТОРГОВЛИ

Представление отчетности о товарах, помещенных под таможенную процедуру беспошлинной
торговли и реализованных в  магазине беспошлинной торговли,  а  также о товарах,  в  отношении



которых таможенная процедура беспошлинной торговли изменена на иную таможенную процедуру,
в том числе с использованием информационных технологий

Подать отчетность можно с помощью сервиса Личного кабинета участника ВЭД https://edata.customs.ru

(Приказ ФТС России от 28.12.2010 N 2636)

15 ИЮЛЯ

Таможенные процедуры 

Владелец таможенного/свободного склада 

Таможенный представитель 

ТАМОЖЕННЫЕ ПРОЦЕДУРЫ

Представление  отчетности  лицами,  пользующимися  и  (или)  владеющими  товарами,
помещенными под таможенную процедуру временного ввоза (допуска)

(Приказ ФТС России от 04.04.2019 N 592)

Представление  отчетности  о  товарах,  помещенных  под  таможенную  процедуру  свободной
таможенной зоны

Речь идет также о товарах, помещенных под таможенную процедуру свободной таможенной зоны на
территории  свободного  порта  Владивосток  (форме  N  1)  и  Особой  экономической  зоны  в  Магаданской
области (форме N 1).

(Приказ ФТС РФ от 23.06.2011 N 1327; Приказ Минфина России от 08.06.2016 N 79н; Приказ ФТС
России от 25.03.2013 N 565)

ВЛАДЕЛЕЦ ТАМОЖЕННОГО/СВОБОДНОГО СКЛАДА

Представление  формы  отчетности  о  товарах,  помещенных  под  таможенную  процедуру
свободного  склада,  и  товарах,  изготовленных  (полученных)  с  использованием  товаров,
помещенных под таможенную процедуру свободного склада

Подать  отчетность  можно  с  помощью  сервиса  Личного  кабинета  участника  ВЭД:
https://edata.customs.ru

(Приказ ФТС России от 12.03.2019 N 380)

ТАМОЖЕННЫЙ ПРЕДСТАВИТЕЛЬ

Представление в ФТС России отчетности о деятельности таможенного представителя

Подать отчетность можно с помощью сервиса Личного кабинета участника ВЭД https://edata.customs.ru

(Приказ ФТС России от 13.12.2018 N 2038)

31 АВГУСТА

Ставки таможенных пошлин (ввозные, вывозные) 

СТАВКИ ТАМОЖЕННЫХ ПОШЛИН (ВВОЗНЫЕ, ВЫВОЗНЫЕ)

Истекает срок применения нулевой ставки ввозной таможенной пошлины в отношении рамы
для производства велосипедов

(Решение  Коллегии  Евразийской  экономической  комиссии  от  18.08.2017  N  98;  Решение  Коллегии
Евразийской экономической комиссии от 05.06.2018 N 94; Решение Коллегии Евразийской экономической



комиссии от 25.12.2018 N 220)

30 СЕНТЯБРЯ

Ставки таможенных пошлин (ввозные, вывозные) 

СТАВКИ ТАМОЖЕННЫХ ПОШЛИН (ВВОЗНЫЕ, ВЫВОЗНЫЕ)

Истекает срок применения нулевой ставки ввозной таможенной пошлины в отношении сырья
пушно-мехового и дубленых или выделанных меховых шкурок

(Решение Коллегии Евразийской экономической комиссии от 07.09.2018 N 146)

9 ОКТЯБРЯ

Владелец таможенного/свободного склада 

Владелец магазина беспошлинной торговли 

ВЛАДЕЛЕЦ ТАМОЖЕННОГО/СВОБОДНОГО СКЛАДА

Представление  формы  отчетности  о  товарах,  срок  хранения  которых  в  соответствии  с
таможенной процедурой таможенного склада истекает

Подать отчетность можно с помощью сервиса Личного кабинета участника ВЭД https://edata.customs.ru

(Приказ ФТС России от 28.12.2010 N 2636)

Представление формы отчетности владельца таможенного склада перед таможенным органом
о  товарах,  находящихся  на  хранении  на  таможенном  складе,  о  товарах,  в  отношении  которых
таможенная процедура таможенного склада была завершена,  и  о  товарах,  в  отношении которых
имело место проведение операций, установленных в соответствии с п. 4 ст. 232 ТК ТС

Подать отчетность можно с помощью сервиса Личного кабинета участника ВЭД https://edata.customs.ru

(Приказ ФТС России от 28.12.2010 N 2636)

ВЛАДЕЛЕЦ МАГАЗИНА БЕСПОШЛИННОЙ ТОРГОВЛИ

Представление отчетности о товарах, помещенных под таможенную процедуру беспошлинной
торговли и реализованных в  магазине беспошлинной торговли,  а  также о товарах,  в  отношении
которых таможенная процедура беспошлинной торговли изменена на иную таможенную процедуру,
в том числе с использованием информационных технологий

Подать отчетность можно с помощью сервиса Личного кабинета участника ВЭД https://edata.customs.ru

(Приказ ФТС России от 28.12.2010 N 2636)

15 ОКТЯБРЯ

Владелец таможенного/свободного склада 

ВЛАДЕЛЕЦ ТАМОЖЕННОГО/СВОБОДНОГО СКЛАДА

Представление  формы  отчетности  о  товарах,  помещенных  под  таможенную  процедуру
свободного  склада,  и  товарах,  изготовленных  (полученных)  с  использованием  товаров,
помещенных под таможенную процедуру свободного склада

Подать  отчетность  можно  с  помощью  сервиса  Личного  кабинета  участника  ВЭД:
https://edata.customs.ru



(Приказ ФТС России от 12.03.2019 N 380)

31 ОКТЯБРЯ

Запреты и ограничения в ЕАЭС 

Ставки таможенных пошлин (ввозные, вывозные) 

ЗАПРЕТЫ И ОГРАНИЧЕНИЯ В ЕАЭС

Истекает  возможность  оформления  паспортов  транспортных  средств  (паспортов  шасси
транспортных  средств)  по  форме  и  в  соответствии  с  правилами,  которые  установлены
законодательством государства - члена ЕАЭС

(Решение Коллегии Евразийской экономической комиссии от 14.10.2019 N 178)

СТАВКИ ТАМОЖЕННЫХ ПОШЛИН (ВВОЗНЫЕ, ВЫВОЗНЫЕ)

Истекает  срок  применения  нулевой  ставки  ввозной  таможенной  пошлины  в  отношении
подовой массы для футеровки алюминиевых электролизеров

(Решение Коллегии Евразийской экономической комиссии от 17.09.2019 N 161)

30 НОЯБРЯ

Антидемпинговые, компенсационные и специальные пошлины 

Запреты и ограничения в ЕАЭС 

АНТИДЕМПИНГОВЫЕ, КОМПЕНСАЦИОННЫЕ И СПЕЦИАЛЬНЫЕ ПОШЛИНЫ

Истекает срок применения специальной квоты в отношении горячекатаного проката

Речь  идет  о  ввозимом  (ввезенном)  на  таможенную  территорию  ЕАЭС  прокате  горячекатаном  из
углеродистых и легированных сталей в листах и рулонах, классифицируемом кодами 7208 10 000 0, 7208 25
000 0, 7208 26 000 0, 7208 27 000 0, 7208 36 000 0, 7208 37 000 0, 7208 38 000 0, 7208 39 000 0, 7208 40 000
0, 7208 51 200 1, 7208 51 200 9, 7208 51 910 0, 7208 51 980 0, 7208 52 100 0, 7208 52 910 0, 7208 52 990 0,
7208 53 100 0, 7208 53 900 0, 7208 54 000 0, 7208 90 200 0, 7208 90 800 0, 7211 13 000 0, 7211 14 000 0, 7211
19 000 0, 7225 30 100 0, 7225 30 300 0, 7225 30 900 0, 7225 40 120 1, 7225 40 120 9, 7225 40 150 1, 7225 40
150 9, 7225 40 400 0, 7225 40 600 0, 7225 40 900 0, 7226 91 200 0, 7226 91 910 0 и 7226 91 990 0 ТН ВЭД
ЕАЭС, в отношении которого устанавливались объемы специальной квоты и ставка специальной пошлины в
размере от 20% до 50% от таможенной стоимости.

(Решение Коллегии Евразийской экономической комиссии от 06.08.2019 N 137)

ЗАПРЕТЫ И ОГРАНИЧЕНИЯ В ЕАЭС

Истекает срок применения бланков ветеринарных сертификатов, выпущенных по форме N 1 до
05.01.2020

(Решение Коллегии Евразийской экономической комиссии от 03.12.2019 N 213)

1 ДЕКАБРЯ

Ставки таможенных пошлин (ввозные, вывозные) 

СТАВКИ ТАМОЖЕННЫХ ПОШЛИН (ВВОЗНЫЕ, ВЫВОЗНЫЕ)

Увеличиваются ставки ввозных таможенных пошлин в отношении отдельных видов газовых
турбин мощностью более 5 000 кВт, но не более 50 000 кВт



(Решение Коллегии Евразийской экономической комиссии от 03.04.2018 N 44)

2 ДЕКАБРЯ

Перемещение товаров физическими лицами 

ПЕРЕМЕЩЕНИЕ ТОВАРОВ ФИЗИЧЕСКИМИ ЛИЦАМИ

Для  жителей  ДФО  истекает  возможность  ввезти  в  РФ  один  бывший  в  употреблении
"праворульный" автомобиль, не оснащенный устройством вызова экстренных оперативных служб

(Распоряжение Правительства РФ от 03.12.2019 N 2895-р)

3 ДЕКАБРЯ

Запреты и ограничения в ЕАЭС 

ЗАПРЕТЫ И ОГРАНИЧЕНИЯ В ЕАЭС

Вступает  в  силу  закон,  который  определяет  порядок  идентификации  музыкальных
инструментов или смычков, являющихся культурными ценностями, при их временном вывозе из РФ

Для  получения  заключения  (разрешительного  документа)  на  временный  вывоз  музыкального
инструмента или смычка необходимо оформить паспорт на такой музыкальный инструмент или смычок.
Паспорт оформляется Минкультуры России.

В паспорте на музыкальный инструмент или смычок указывается идентификационная информация о
них,  о  собственнике  либо  арендаторе  инструмента  или  смычка,  а  также  размещается  фотография
указанного музыкального инструмента или смычка. Паспорту присваивается уникальный номер.

Музыкальный инструмент или смычок должны быть промаркированы химической и радиочастотной
метками. Химическая метка наносится уникальным бесцветным маркировочным составом. Радиочастотная
метка  содержит уникальный код маркировки,  позволяющий идентифицировать  музыкальный инструмент
или смычок, а также установить принадлежность музыкального инструмента или смычка заявителю.

Проведение  процедуры  нанесения  маркировки  на  музыкальный  инструмент  или  смычок
осуществляется на платной основе.

О проведенной маркировке музыкального инструмента или смычка производится отметка в паспорте
соответственно музыкального инструмента или смычка. Сведения о нанесении маркировки либо об отказе в
маркировке вносятся в Единую базу данных о музыкальных инструментах и смычках,  которая является
государственным информационным ресурсом.

Правила  маркировки  музыкальных  инструментов  или  смычков,  требования  к  средствам
идентификации и их характеристики, в том числе структура и формат кодов маркировки, правила нанесения
средств идентификации определяются Правительством РФ.

(Федеральный закон от 02.12.2019 N 395-ФЗ)

31 ДЕКАБРЯ

Запреты и ограничения в ЕАЭС 

Ставки таможенных пошлин (ввозные, вывозные) 

Владелец магазина беспошлинной торговли 

ЗАПРЕТЫ И ОГРАНИЧЕНИЯ В ЕАЭС

Истекает  срок  действия  российских  контрсанкций,  касающихся  ограничения  импорта



сельхозпродукции

(Указ Президента РФ от 24.06.2019 N 293; Постановление Правительства РФ от 25.06.2019 N 806)

СТАВКИ ТАМОЖЕННЫХ ПОШЛИН (ВВОЗНЫЕ, ВЫВОЗНЫЕ)

Истекает срок действия нулевой ставки ввозной таможенной пошлины в отношении алюминия,
суперабсорбентов для производства подгузников, отдельных видов двигателей турбореактивных и
других товаров

(Решение  Совета  Евразийской  экономической  комиссии  от  14.06.2018  N  51;  Решение  Коллегии
Евразийской экономической комиссии от  11.05.2017 N 44;  Решение Совета  Евразийской экономической
комиссии от 13.07.2018 N 66; Решение Коллегии Евразийской экономической комиссии от 27.11.2017 N 161;
Решение Совета Евразийской экономической комиссии от 13.07.2018 N 65; Решение Коллегии Евразийской
экономической комиссии от 16.10.2018 N 163; Решение Совета Евразийской экономической комиссии от
22.10.2018  N  69;  Решение  Совета  Евразийской  экономической  комиссии  от  22.08.2017  N  47;  Решение
Совета Евразийской экономической комиссии от 05.12.2018 N 97)

ВЛАДЕЛЕЦ МАГАЗИНА БЕСПОШЛИННОЙ ТОРГОВЛИ

Истекает срок проведения пилотного проекта по внедрению системы "tax free"

(Постановление Правительства РФ от 06.02.2018 N 105)

ЧАСТЬ 2. УКАЗАТЕЛЬ ГРУППИРОВКИ СОБЫТИЙ ПО КАЛЕНДАРНЫМ ДАТАМ

События Даты событий

Антидемпинговые, компенсационные и 
специальные пошлины

05.01, 01.02, 25.02, 10.04, 02.06, 18.06, 30.11

Владелец магазина беспошлинной торговли 09.01, 09.04, 09.07, 09.10, 31.12

Владелец таможенного/свободного склада 09.01, 15.01, 09.04, 15.04, 09.07, 15.07, 09.10, 
15.10

Внешнеэкономическая деятельность 01.01

Деятельность, компетенция и местонахождение 
таможенных органов

18.01, 01.07

Евразийский экономический союз 11.02

Запреты и ограничения в ЕАЭС 01.01, 05.01, 23.01, 31.10, 30.11, 03.12, 31.12

Классификация товаров 05.01, 18.01

Лицензирование импорта и экспорта 01.01

Маркировка товаров 01.01

НДС и акциз (акцизы), взимаемые при ввозе 
товаров в ЕАЭС

01.01, 01.02

Особые экономические зоны

Перемещение товаров физическими лицами 01.01, 01.02, 04.02

Склад временного хранения

Ставки таможенных пошлин (ввозные, 01.01, 29.02, 30.04, 31.05, 30.06, 31.08, 30.09, 



вывозные) 31.10, 01.12, 31.12

Суд ЕАЭС 01.01

Таможенная статистика

Таможенная экспертиза

Таможенное декларирование 01.01, 13.01, 01.02, 02.02

Таможенные процедуры 01.01, 15.01, 01.07, 15.07

Таможенный представитель 15.01, 15.07

Таможенный перевозчик

Тарифные преференции 01.01

Техническое регулирование 01.01, 05.01, 01.03, 05.05, 06.05, 01.06, 01.07

ТН ВЭД ЕАЭС и ЕТТ ЕАЭС 01.01

Уполномоченный экономический оператор 30.04

Экспортный контроль

ОБ ИНФОРМАЦИИ, ВКЛЮЧАЕМОЙ В ТАМОЖЕННЫЙ КАЛЕНДАРЬ

В  Таможенном  календаре  содержится  важная  для  практического  применения  информация  о
вступлении  в  силу  нормативных  правовых  актов,  принятых  в  рамках  ЕАЭС и  на  федеральном уровне
Российской Федерации, касающихся правил перемещения товаров через таможенную границу ЕАЭС, в том
числе установления и изменения ввозных/вывозных ставок таможенных пошлин,  внесения изменений в
отдельные  реестры  (например,  реестр  владельцев  складов  временного  хранения,  реестр  таможенных
представителей, реестр уполномоченных экономических операторов и др.),  внесения изменений в меры
таможенно-тарифного  регулирования,  а  также  запретов  и  ограничений  в  Евразийском  экономическом
союзе.

Ссылки в Таможенном календаре проставлены на те редакции нормативных правовых актов, которые
действовали (действуют, будут действовать) на соответствующую календарную дату.
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	ЗАПРЕТЫ И ОГРАНИЧЕНИЯ В ЕАЭС
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	ТЕХНИЧЕСКОЕ РЕГУЛИРОВАНИЕ
	Расширяется перечень продукции, при таможенном оформлении которой необходимо представлять документ о ее соответствии требованиям технического регламента Таможенного союза "О безопасности средств индивидуальной защиты" (ТР ТС 019/2011)

	АНТИДЕМПИНГОВЫЕ, КОМПЕНСАЦИОННЫЕ И СПЕЦИАЛЬНЫЕ ПОШЛИНЫ
	На 5 лет вводится антидемпинговая пошлина в отношении проката, происходящего из КНР и Украины

	КЛАССИФИКАЦИЯ ТОВАРОВ
	Вступают в силу решения Коллегии ЕЭК, разъясняющие классификацию линии по производству винтовых металлических крышек типа "твист-офф", а также технологической линии для изготовления сырой резиновой смеси


	9 ЯНВАРЯ
	ВЛАДЕЛЕЦ ТАМОЖЕННОГО/СВОБОДНОГО СКЛАДА
	Представление формы отчетности о товарах, срок хранения которых в соответствии с таможенной процедурой таможенного склада истекает
	Представление формы отчетности владельца таможенного склада перед таможенным органом о товарах, находящихся на хранении на таможенном складе, о товарах, в отношении которых таможенная процедура таможенного склада была завершена, и о товарах, в отношении которых имело место проведение операций, установленных в соответствии с п. 4 ст. 232 ТК ТС

	ВЛАДЕЛЕЦ МАГАЗИНА БЕСПОШЛИННОЙ ТОРГОВЛИ
	Представление отчетности о товарах, помещенных под таможенную процедуру беспошлинной торговли и реализованных в магазине беспошлинной торговли, а также о товарах, в отношении которых таможенная процедура беспошлинной торговли изменена на иную таможенную процедуру, в том числе с использованием информационных технологий


	13 ЯНВАРЯ
	ТАМОЖЕННОЕ ДЕКЛАРИРОВАНИЕ
	Обновляются форма реестра таможенных деклараций, представляемых налогоплательщиками для подтверждения освобождения от уплаты акциза при экспорте (реэкспорте) подакцизных товаров, а также порядок его заполнения и представления


	15 ЯНВАРЯ
	ТАМОЖЕННЫЕ ПРОЦЕДУРЫ
	Представление отчетности лицами, пользующимися и (или) владеющими товарами, помещенными под таможенную процедуру временного ввоза (допуска)
	Представление отчетности о товарах, помещенных под таможенную процедуру свободной таможенной зоны

	ВЛАДЕЛЕЦ ТАМОЖЕННОГО/СВОБОДНОГО СКЛАДА
	Представление формы отчетности о товарах, помещенных под таможенную процедуру свободного склада, и товарах, изготовленных (полученных) с использованием товаров, помещенных под таможенную процедуру свободного склада

	ТАМОЖЕННЫЙ ПРЕДСТАВИТЕЛЬ
	Представление в ФТС России отчетности о деятельности таможенного представителя


	18 ЯНВАРЯ
	КЛАССИФИКАЦИЯ ТОВАРОВ
	Вступает в силу решение Коллегии ЕЭК, разъясняющее классификацию атравматического шовного материала

	ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ, КОМПЕТЕНЦИЯ И МЕСТОНАХОЖДЕНИЕ ТАМОЖЕННЫХ ОРГАНОВ
	Определены таможенные органы, правомочные совершать таможенные операции, связанные с принятием таможенных деклараций и выпуском определенных видов товаров


	23 ЯНВАРЯ
	ЗАПРЕТЫ И ОГРАНИЧЕНИЯ В ЕАЭС
	Уточняются правила определения таможенной стоимости вывозимых товаров в целях исчисления вывозных таможенных пошлин


	1 ФЕВРАЛЯ
	ТАМОЖЕННОЕ ДЕКЛАРИРОВАНИЕ
	Изменяется структура и формат декларации на товары, декларации таможенной стоимости, корректировки декларации на товары и транзитной декларации
	С 1 февраля 2020 года вступают в силу изменения в порядок декларирования товаров
	Применяется новый формат заявления о ввозе товаров и уплате косвенных налогов российского налогоплательщика, представляемого в налоговый орган

	ПЕРЕМЕЩЕНИЕ ТОВАРОВ ФИЗИЧЕСКИМИ ЛИЦАМИ
	С 1 февраля 2020 года применяется новая форма пассажирской таможенной декларации
	С 1 февраля 2020 года пассажирская таможенная декларация для экспресс-грузов заполняется в виде электронного документа

	АНТИДЕМПИНГОВЫЕ, КОМПЕНСАЦИОННЫЕ И СПЕЦИАЛЬНЫЕ ПОШЛИНЫ
	С 1 февраля 2020 года сроком на 5 лет вводится антидемпинговая пошлина в отношении горячедеформированных бесшовных труб из коррозионностойкой стали, происходящих из КНР

	НДС И АКЦИЗ (АКЦИЗЫ), ВЗИМАЕМЫЕ ПРИ ВВОЗЕ ТОВАРОВ В ЕАЭС
	С 1 января 2020 года применяется утвержденная форма отчета об объемах ввезенных в РФ сигарет, и (или) папирос, и (или) сигарилл, и (или) биди, и (или) кретека


	2 ФЕВРАЛЯ
	ТАМОЖЕННОЕ ДЕКЛАРИРОВАНИЕ
	Изменяется порядок указания кодов идентификации товаров, идентификации групповой упаковки, идентификации транспортной упаковки при подаче декларации на товары
	В Порядок заполнения декларации на товары включен новый раздел, устанавливающий правила временного периодического декларирования товаров


	4 ФЕВРАЛЯ
	ПЕРЕМЕЩЕНИЕ ТОВАРОВ ФИЗИЧЕСКИМИ ЛИЦАМИ
	При ввозе либо вывозе наличных от 100 тыс. долларов необходимо подтвердить их происхождение


	11 ФЕВРАЛЯ
	ЕВРАЗИЙСКИЙ ЭКОНОМИЧЕСКИЙ СОЮЗ
	Вступает в силу приказ ФТС, которым регламентирован порядок обмена документами в электронной форме между таможенными органами и декларантами (иными лицами, осуществляющими деятельность в сфере таможенного дела)


	25 ФЕВРАЛЯ
	АНТИДЕМПИНГОВЫЕ, КОМПЕНСАЦИОННЫЕ И СПЕЦИАЛЬНЫЕ ПОШЛИНЫ
	Истекает срок действия антидемпинговой пошлины в размере 26% от таможенной стоимости в отношении ввозимых в ЕАЭС стальных кованых валков для прокатных станов, происходящих из Украины и классифицируемых кодами 8455 30 310 1, 8455 30 310 9, 8455 30 390 1 и 8455 30 390 9 ТН ВЭД ТС


	29 ФЕВРАЛЯ
	СТАВКИ ТАМОЖЕННЫХ ПОШЛИН (ВВОЗНЫЕ, ВЫВОЗНЫЕ)
	Истекает срок применения нулевой ставки ввозной таможенной пошлины в отношении нитей полипропиленовых для производства ковров


	1 МАРТА
	ТЕХНИЧЕСКОЕ РЕГУЛИРОВАНИЕ
	С 1 марта производство и выпуск в обращение изделий электротехники и радиоэлектроники на территории ЕАЭС осуществляется с обязательным применением оценки соответствия и получения документов об оценке соответствия требованиям технического регламента ЕАЭС "Об ограничении применения опасных веществ в изделиях электротехники и радиоэлектроники" (ТР ЕАЭС 037/2016)


	9 АПРЕЛЯ
	ВЛАДЕЛЕЦ ТАМОЖЕННОГО/СВОБОДНОГО СКЛАДА
	Представление формы отчетности о товарах, срок хранения которых в соответствии с таможенной процедурой таможенного склада истекает
	Представление формы отчетности владельца таможенного склада перед таможенным органом о товарах, находящихся на хранении на таможенном складе, о товарах, в отношении которых таможенная процедура таможенного склада была завершена, и о товарах, в отношении которых имело место проведение операций, установленных в соответствии с п. 4 ст. 232 ТК ТС

	ВЛАДЕЛЕЦ МАГАЗИНА БЕСПОШЛИННОЙ ТОРГОВЛИ
	Представление отчетности о товарах, помещенных под таможенную процедуру беспошлинной торговли и реализованных в магазине беспошлинной торговли, а также о товарах, в отношении которых таможенная процедура беспошлинной торговли изменена на иную таможенную процедуру, в том числе с использованием информационных технологий


	10 АПРЕЛЯ
	АНТИДЕМПИНГОВЫЕ, КОМПЕНСАЦИОННЫЕ И СПЕЦИАЛЬНЫЕ ПОШЛИНЫ
	Истекает срок применения антидемпинговой пошлины в отношении лимонной кислоты, происходящей из КНР, классифицируемой кодом 2918 14 000 0 ТН ВЭД ЕАЭС


	15 АПРЕЛЯ
	ВЛАДЕЛЕЦ ТАМОЖЕННОГО/СВОБОДНОГО СКЛАДА
	Представление формы отчетности о товарах, помещенных под таможенную процедуру свободного склада, и товарах, изготовленных (полученных) с использованием товаров, помещенных под таможенную процедуру свободного склада


	30 АПРЕЛЯ
	СТАВКИ ТАМОЖЕННЫХ ПОШЛИН (ВВОЗНЫЕ, ВЫВОЗНЫЕ)
	Истекает срок применения нулевой ставки ввозной таможенной пошлины в отношении графитированных электродов и отдельных видов углеграфитовой продукции для электролиза алюминия

	УПОЛНОМОЧЕННЫЙ ЭКОНОМИЧЕСКИЙ ОПЕРАТОР
	Истекает срок представления отчетности за 2019 год


	5 МАЯ
	ТЕХНИЧЕСКОЕ РЕГУЛИРОВАНИЕ
	Истекает срок выдачи документов о подтверждении соответствия парфюмерно-косметической продукции, в отношении которой Решением Совета ЕЭК от 29.03.2019 N 32 были внесены изменения


	6 МАЯ
	ТЕХНИЧЕСКОЕ РЕГУЛИРОВАНИЕ
	Изменяется технический регламент Таможенного союза "О безопасности парфюмерно-косметической продукции"


	31 МАЯ
	СТАВКИ ТАМОЖЕННЫХ ПОШЛИН (ВВОЗНЫЕ, ВЫВОЗНЫЕ)
	Истекает срок применения нулевой ставки ввозной таможенной пошлины в отношении отдельных видов комплектующих, используемых в производстве часов


	1 ИЮНЯ
	ТЕХНИЧЕСКОЕ РЕГУЛИРОВАНИЕ
	Истекает срок действия документов о соответствии техническому регламенту ЕАЭС "О безопасности оборудования для детских игровых площадок" (ТР ЕАЭС 042/2017), выданных до 16.11.2018


	2 ИЮНЯ
	АНТИДЕМПИНГОВЫЕ, КОМПЕНСАЦИОННЫЕ И СПЕЦИАЛЬНЫЕ ПОШЛИНЫ
	Со 2 июня 2020 года продолжает применяться антидемпинговая мера в отношении стальных цельнокатаных колес, происходящих из Украины и ввозимых на таможенную территорию ЕАЭС


	18 ИЮНЯ
	АНТИДЕМПИНГОВЫЕ, КОМПЕНСАЦИОННЫЕ И СПЕЦИАЛЬНЫЕ ПОШЛИНЫ
	Истекает срок применения антидемпинговой пошлины в отношении кухонных и столовых приборов из коррозионностойкой стали, происходящих из КНР, классифицируемых по кодам 8211 910 001, 8215 991 000, 8215 201 000 ТН ВЭД ЕАЭС


	30 ИЮНЯ
	СТАВКИ ТАМОЖЕННЫХ ПОШЛИН (ВВОЗНЫЕ, ВЫВОЗНЫЕ)
	Истекает срок применения нулевой ставки ввозной таможенной пошлины в отношении отдельных видов товаров


	1 ИЮЛЯ
	ТАМОЖЕННЫЕ ПРОЦЕДУРЫ
	В некоторые решения Коллегии ЕЭК внесены уточнения, касающиеся вопросов электронного документооборота

	ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ, КОМПЕТЕНЦИЯ И МЕСТОНАХОЖДЕНИЕ ТАМОЖЕННЫХ ОРГАНОВ
	Вступает в силу решение Коллегии ЕЭК, которым вводится в действие классификатор таможенных органов государств - членов ЕАЭС

	ТЕХНИЧЕСКОЕ РЕГУЛИРОВАНИЕ
	Истекает срок действия документов о соответствии техническому регламенту ЕАЭС "О безопасности упакованной питьевой воды, включая природную минеральную воду" (ТР ЕАЭС 044/2017), выданных до 31.12.2018


	9 ИЮЛЯ
	ВЛАДЕЛЕЦ ТАМОЖЕННОГО/СВОБОДНОГО СКЛАДА
	Представление формы отчетности о товарах, срок хранения которых в соответствии с таможенной процедурой таможенного склада истекает
	Представление формы отчетности владельца таможенного склада перед таможенным органом о товарах, находящихся на хранении на таможенном складе, о товарах, в отношении которых таможенная процедура таможенного склада была завершена, и о товарах, в отношении которых имело место проведение операций, установленных в соответствии с п. 4 ст. 232 ТК ТС

	ВЛАДЕЛЕЦ МАГАЗИНА БЕСПОШЛИННОЙ ТОРГОВЛИ
	Представление отчетности о товарах, помещенных под таможенную процедуру беспошлинной торговли и реализованных в магазине беспошлинной торговли, а также о товарах, в отношении которых таможенная процедура беспошлинной торговли изменена на иную таможенную процедуру, в том числе с использованием информационных технологий


	15 ИЮЛЯ
	ТАМОЖЕННЫЕ ПРОЦЕДУРЫ
	Представление отчетности лицами, пользующимися и (или) владеющими товарами, помещенными под таможенную процедуру временного ввоза (допуска)
	Представление отчетности о товарах, помещенных под таможенную процедуру свободной таможенной зоны

	ВЛАДЕЛЕЦ ТАМОЖЕННОГО/СВОБОДНОГО СКЛАДА
	Представление формы отчетности о товарах, помещенных под таможенную процедуру свободного склада, и товарах, изготовленных (полученных) с использованием товаров, помещенных под таможенную процедуру свободного склада

	ТАМОЖЕННЫЙ ПРЕДСТАВИТЕЛЬ
	Представление в ФТС России отчетности о деятельности таможенного представителя


	31 АВГУСТА
	СТАВКИ ТАМОЖЕННЫХ ПОШЛИН (ВВОЗНЫЕ, ВЫВОЗНЫЕ)
	Истекает срок применения нулевой ставки ввозной таможенной пошлины в отношении рамы для производства велосипедов


	30 СЕНТЯБРЯ
	СТАВКИ ТАМОЖЕННЫХ ПОШЛИН (ВВОЗНЫЕ, ВЫВОЗНЫЕ)
	Истекает срок применения нулевой ставки ввозной таможенной пошлины в отношении сырья пушно-мехового и дубленых или выделанных меховых шкурок


	9 ОКТЯБРЯ
	ВЛАДЕЛЕЦ ТАМОЖЕННОГО/СВОБОДНОГО СКЛАДА
	Представление формы отчетности о товарах, срок хранения которых в соответствии с таможенной процедурой таможенного склада истекает
	Представление формы отчетности владельца таможенного склада перед таможенным органом о товарах, находящихся на хранении на таможенном складе, о товарах, в отношении которых таможенная процедура таможенного склада была завершена, и о товарах, в отношении которых имело место проведение операций, установленных в соответствии с п. 4 ст. 232 ТК ТС

	ВЛАДЕЛЕЦ МАГАЗИНА БЕСПОШЛИННОЙ ТОРГОВЛИ
	Представление отчетности о товарах, помещенных под таможенную процедуру беспошлинной торговли и реализованных в магазине беспошлинной торговли, а также о товарах, в отношении которых таможенная процедура беспошлинной торговли изменена на иную таможенную процедуру, в том числе с использованием информационных технологий


	15 ОКТЯБРЯ
	ВЛАДЕЛЕЦ ТАМОЖЕННОГО/СВОБОДНОГО СКЛАДА
	Представление формы отчетности о товарах, помещенных под таможенную процедуру свободного склада, и товарах, изготовленных (полученных) с использованием товаров, помещенных под таможенную процедуру свободного склада


	31 ОКТЯБРЯ
	ЗАПРЕТЫ И ОГРАНИЧЕНИЯ В ЕАЭС
	Истекает возможность оформления паспортов транспортных средств (паспортов шасси транспортных средств) по форме и в соответствии с правилами, которые установлены законодательством государства - члена ЕАЭС

	СТАВКИ ТАМОЖЕННЫХ ПОШЛИН (ВВОЗНЫЕ, ВЫВОЗНЫЕ)
	Истекает срок применения нулевой ставки ввозной таможенной пошлины в отношении подовой массы для футеровки алюминиевых электролизеров


	30 НОЯБРЯ
	АНТИДЕМПИНГОВЫЕ, КОМПЕНСАЦИОННЫЕ И СПЕЦИАЛЬНЫЕ ПОШЛИНЫ
	Истекает срок применения специальной квоты в отношении горячекатаного проката

	ЗАПРЕТЫ И ОГРАНИЧЕНИЯ В ЕАЭС
	Истекает срок применения бланков ветеринарных сертификатов, выпущенных по форме N 1 до 05.01.2020


	1 ДЕКАБРЯ
	СТАВКИ ТАМОЖЕННЫХ ПОШЛИН (ВВОЗНЫЕ, ВЫВОЗНЫЕ)
	Увеличиваются ставки ввозных таможенных пошлин в отношении отдельных видов газовых турбин мощностью более 5 000 кВт, но не более 50 000 кВт


	2 ДЕКАБРЯ
	ПЕРЕМЕЩЕНИЕ ТОВАРОВ ФИЗИЧЕСКИМИ ЛИЦАМИ
	Для жителей ДФО истекает возможность ввезти в РФ один бывший в употреблении "праворульный" автомобиль, не оснащенный устройством вызова экстренных оперативных служб


	3 ДЕКАБРЯ
	ЗАПРЕТЫ И ОГРАНИЧЕНИЯ В ЕАЭС
	Вступает в силу закон, который определяет порядок идентификации музыкальных инструментов или смычков, являющихся культурными ценностями, при их временном вывозе из РФ


	31 ДЕКАБРЯ
	ЗАПРЕТЫ И ОГРАНИЧЕНИЯ В ЕАЭС
	Истекает срок действия российских контрсанкций, касающихся ограничения импорта сельхозпродукции

	СТАВКИ ТАМОЖЕННЫХ ПОШЛИН (ВВОЗНЫЕ, ВЫВОЗНЫЕ)
	Истекает срок действия нулевой ставки ввозной таможенной пошлины в отношении алюминия, суперабсорбентов для производства подгузников, отдельных видов двигателей турбореактивных и других товаров

	ВЛАДЕЛЕЦ МАГАЗИНА БЕСПОШЛИННОЙ ТОРГОВЛИ
	Истекает срок проведения пилотного проекта по внедрению системы "tax free"



	ЧАСТЬ 2. УКАЗАТЕЛЬ ГРУППИРОВКИ СОБЫТИЙ ПО КАЛЕНДАРНЫМ ДАТАМ
	ОБ ИНФОРМАЦИИ, ВКЛЮЧАЕМОЙ В ТАМОЖЕННЫЙ КАЛЕНДАРЬ

